注册安全工程师考试综合练习题

一、选择题
当有电流在接地点流入地下时，电流在接地点周围土壤中产生电压降。人在接地点周围，两脚之间出现的电压称为（ A ）。
A：跨步电压
B：跨步电势
C：临界电压
D：故障电压
（ D ）的工频电流即可使人遭到致命的电击。
A：数安
B：数毫安
C：数百毫安
D：数十毫安
当设备发生碰壳漏电时，人体接触设备金属外壳所造成的电击称作（ B ）。 
A：直接接触电击
B：间接接触电击
C：静电电击
D：非接触电击
从防止触电的角度来说，绝缘、屏护和间距是防止（ D ）的安全措施。
A：电磁场伤害
B：间接接触电击
C：静电电击
D：直接接触电击
把电气设备正常情况下不带电的金属部分与电网的保护零线进行连接，称作（ B ）。
A：保护接地
B：保护接零
C：工作接地
D：工作接零
保护接零属于（ C ）系统。
A：IT
B：TT
C：TN
D：三相三线制
行灯电压不得超过（ A ）V，在特别潮湿场所或导电良好的地面上，若工作地点狭窄（如锅炉内、金属容器内），行动不便，行灯电压不得超过（ A ）V。
A：36；12
B：50；42
C：110；36
D：50；36
在实施保护接零的系统中，工作零线即中线，通常用（ ）表示；保护零线即保护导体，通常用（ ）表示。若一根线即是工作零线又是保护零线，则用（ ）表示。
A：N；PEN；PE
B：PE；N；PEN
C：N；PE；PEN
D：PEN；N；PE
答案：C
漏电保护装置主要用于（ ）。
A：防止人身触电事故
B：防止中断供电
C：减少线路损耗
D：防止漏电火灾事故
答案：A， D
装设避雷针、避雷线、避雷网、避雷带都是防护（ ）的主要措施。
A：雷电侵入波
B：直击雷
C：反击
D：二次放电
答案：B
（ ）是各种变配电装置防雷电侵入波的主要措施。 
A：采用（阀型）避雷器
B：采用避雷针
C：采用避雷带
D：采用避雷网
答案：A
在一般情况下，人体电阻可以按（ ）考虑 。 
A：50~100Ω
B：800~1000Ω
C：100~500 kΩ
D：1~5 MΩ
答案：B
（ ）电气设备是具有能承受内部的爆炸性混合物的爆炸而不致受到损坏，而且通过外壳任何结合面或结构孔洞，不致使内部爆炸引起外部爆炸性混合物爆炸的电气设备。 
A：增安型
B：本质安全型
C：隔爆型
D：充油型
答案：C
漏电保护器其额定漏电动作电流在（ ）者属于高灵敏度型。 
A：30mA~1A
B：30mA及以下 
C：1A以上
D：1A以下
答案：B
当电气设备不便于绝缘或绝缘不足以保证安全时，应采取屏护措施。变配电设备应有完善的屏护装置，所用遮栏的高度不应低于（ ）。 
A：1.4m
B：1.7m
C：2.0m
D：2.4m
答案：B
为了保证在故障条件下形成故障电流回路，从而提供自动切断条件，保护导体在使用中是（ ）的 。 
A：允许中断
B：不允许中断
C：允许接入开关电器
D：自动切断
答案：B
下列电源中可用做安全电源的是（ ）。 
A：自耦变压器
B：分压器
C：蓄电池
D：安全隔离变压器
答案：C，D
符号“回”是（ ）的辅助标记。 
A：基本绝缘
B：双重绝缘
C：功能绝缘
D：屏蔽
答案：B
架空线路不应跨越（ ）。 
A：燃烧材料作屋顶的建筑物
B：道路
C：通航河流
D：索道
答案：A
在下列绝缘安全工具中，属于辅助安全工具的是（ ）。 
A：绝缘棒
B：绝缘挡板
C：绝缘靴
D：绝缘夹钳
答案：C
采用安全特低电压是（ ）的措施。 
A：仅有直接接触电击保护
B：只有间接接触电击保护
C：用于防止爆炸火灾危险
D：兼有直接接触电击和间接接触电击保护
答案：D
在建筑物电源线路进线处将PE干线、接地干线、总水管、总煤气管、采暖和空调竖管等相连接，最好也能将建筑物的金属构件和其他金属管道也连接起来。此措施称为（ ）。
A：过载保护
B：主等电位联结
C：不导电环境
D：辅助等电位联结
答案：B
当气体爆炸危险场所的等级属于0区或1区，且可燃物的最小点燃能量在（ ）以下时，工作人员应穿无静电点燃危险的工作服。当环境相对湿度保持在50%以上时，可穿棉工作服。
A：0.25mJ 
B：0.025mJ 
C：0.0025mJ 
D：0.00025mJ 
答案：A
爆炸性气体环境根据爆炸性气体混合物出现的频繁程度和持续时 间，被分为（ ）。
A：0区、1区和2区
B：10区、11区
C：21区、22区和23区
D：T1～T6组
答案：A
二、判断题
建筑物应根据其重要性、使用性质、 发生雷电事故的可能性和后果，按防雷要求分为三类。
答案：（√）
凡制造、使用或贮存炸药、火药、起爆药、火工品等大量爆炸物质的建筑物，因电火花而引起爆炸，会造成巨大破坏和人身伤亡的建筑物应划为第二类防雷建筑物。
答案：（×）（注：应划为第一类）
各类防雷建筑物应采取防直击雷和防雷电波侵入的措施。
答案：（√）
对第三类防雷建筑物采用滚球法确定接闪器保护范围时，应使用的滚球半径应为45 m。
答案：（×）（注：应为60 m）
变电所的位置不应设在有爆炸危险环境的正上方或正下方，且不宜设在有火灾危险环境的正上方或正下方，当与有爆炸或火灾危险环境的建筑物毗连时，应符合现行国家标准《爆炸和火灾危险环境电力装置设计规范》的规定。
答案：（√）
可燃油油浸电力变压器室的耐火等级为二级。
答案：（×）（注：应为一级）
变压器室、配电室、电容器室的门应向外开启。相邻配电室之间有门时，此门应能双向开启。
答案：（√）
变压器室、配电室、电容器室等应设置防止雨、雪和蛇、鼠类小动物从采光窗、门、电缆沟等进入室内的设施。
答案：（√）
控制室和配电室内的采暖装置，可以有法兰、螺纹接头和阀门。
答案：（×）（注：不应有法兰、螺纹接头和阀门。）
移动式电动工具、手持式电动工具应加装高灵敏动作的漏电保护器。
答案：（√）
相对于腐蚀环境，变电所、配电所宜设在全年最小频率风向的上风侧。 

答案：（×）（注：宜设在全年最小频率风向的下风侧。）
对于易燃物质比空气重的爆炸性气体环境，位于1区、2区附近的变电所、配电所和控制室的室内地面，应高出室外地面0.3m。
答案：（×）（注：应高出室外地面0.6m。）
10kV及以下架空线路严禁跨越爆炸性气体环境，架空线路与爆炸性气体环境的水平距离，不应小于杆塔高度。
答案：（×）（注：不应小于杆塔高度的1．5倍）
在火灾危险环境内，沿未抹灰的木质吊顶和木质墙壁敷设的以及木质闷顶内的电气线路应穿钢管明设。
答案：（√）
标称电压超过交流36V容易被触及的裸带电体必须设置遮护物或外罩，其防护等级不应低于IP2X级。
答案：（×）（注：应为标称电压超过交流25V（有效值）…）
在爆炸危险场所工作的人员，应穿防静电（导电）鞋，以防人体带电，地面也应配用导电地面。
答案：（√）
消防应急灯具的应急工作时 间应不小于60min，且不小于灯具本身标称的应急工作时 间。
答案：（×）（注：应不小于90min）
三、填空题
用电单位应对使用者进行用电安全教育和培训，使其掌握（ A ）和（ B ）知识。
答案：A：用电安全的基本知识； B：触电急救
任何电气装置都不应（ A ）运行或（ B ）使用。
答案：A：超负荷； B：带故障
用电设备和电气线路的周围应留有足够的（ A ）。电气装置附近不应堆放（ B ）。禁止在架空线上放置或悬挂物品。
答案：A：安全通道和工作空间； B：易燃、易爆和腐蚀性物品
使用的电气线路须具有足够的（ A ）并应（ B ）。禁止使用绝缘老化或失去绝缘性能的电气线路。
答案：A：绝缘强度、机械强度和导电能力； B：定期检查
软电缆或软线中的绿/黄双色线在任何情况下只能用作（ A ）。
答案：A：保护线
移动使用的配电箱(板)应采用完整的、带保护线的（ A ）或护套软线作电源线，同时应装设（ B ）。
答案：A：多股铜芯橡皮护套软电缆； B：漏电保护器
插头与插座应按规定正确接线，插座的保护接地极在任何情况下都必须单独与（ A ）可靠连接。严禁在插头（座）内将保护接地极与（ B ）连接在一起。
答案：A：保护线； B：工作中性线
临时用电应经有关主管部门（ A ），并有专人负责管理，（ B ）。
答案：A：审查批准； B：限期拆除
电工作业人员应经医生鉴定没有妨碍电工作业的病症，并应具备（ A ）、（ B ）和（ C ）及实践经验。
答案：A：用电安全； B：触电急救； C：专业技术知识
防爆标志为iaⅡAT5的防爆电气设备其标志代表的意义是（ A ）。
答案：A：Ⅱ类本质安全型ia等级A级T5组防爆电气设备
电工作业人员在进行电工作业时应按规定使用经（ A ）或（ B ）的电工用个体防护用品。
答案：A：定期检查； B：试验合格
电气装置的检查、维护以及修理应根据实际需要采取全部停电、（ A ）和（ B ）三种方式，并应采取相应的安全技术和组织措施。
答案：A：部分停电； B：不停电：
当采取不停电工作方式进行电气装置的检查、维护以及修理时，应在电气装置及工作区域挂设（ A ）或（ B ）。
答案：A：警告标志； B：标示牌
机械安全试题 （答案附题后括号内）
一、选择题
在机械产品寿命周期的各环节中，决定机器产品安全性的最关键环节是__________。
A 设计 B 制造 C 使用 D 维修（A） 
以操作人员的操作位置所在的平面为基准，机械加工设备凡高度在 之内的所有传动机构的可动零、部件及其危险部位，都必须设置防护装置。
A 2m B 2.5m C 3m D 3.5m（A） 
凡是操作人员的工作位置在坠落基准面______ 以上时，则必须在生产设备上配置供站立的平台和防坠落的防护栏杆。
A 0.5m B 2m C 2m D 3m（A ） 
为防止出现漏保护区，压力机光线式安全装置的光幕形状必须采用 。
A 三角形 B 梯形 C 矩形 D 圆形（C）
为防止人体部位误通过而造成伤害，在防护栅栏与传动机构零部件的距离为135mm时，防护栅栏的间隙尺寸应不大于______ mm。
A 50 B 40 C 30 D 20 （D）
双手按钮式安全装置的重新启动功能是指，在双手同时按压两个按钮时，机器才能运转。_______。
A只要一只手离开按钮，机器就停止运转；当这只手再次按压按钮，机器就能重新运转
B只要一只手离开按钮，机器就停止运转；只有双手都离开按钮再次按压按钮，机器才能重新运转
C如果一只手离开按钮，机器不停止运转；只有在双手都离开按钮，机器才停止运转
D只有双手都离开按钮，机器才能停止运转；只要一只手再次按压按钮，机器就能重新运转
（B）
磨削机械使用有机类结合剂（例如树脂、橡胶）砂轮的存放时 间不应超过_____年，长时 间存放的砂轮必须经回转试验合格后才可使用。
A 1年 B 2年 C 3年 D 4年（A） 
在压力机采用手用工具（如夹具、镊子）可以代替人手伸进危险区送取料。配备了手用工具，________安全装置。
A 可以取代 B 不可取代 C 可设置可不设置 D 多余设置（B） 
特种工种是从事特种作业人员岗位类别的统称。属于特种工种的电工、电焊工、_______等人员，必须经由国家授权机构的培训、资格考核、认可并颁发凭证后，才可持证上岗。
A 起重机司机 B 车工 C 纺织工 D 电话接线员（A） 
属于特种设备有电梯、锅炉、压力容器、_______等。
A 厂内运输车辆 B 车床 C 起重机械 D 数控机床（A、 C） 
起重机的吊钩危险断面的磨损量达到原来的_______时，应及时报废，绝对不可采取补焊的办法来增大断面面积。
A 50% B 30% C 10% D 5%（C） 
动力驱动的起重机起升机构必须设置制动器。制动器应采用 。
A常开式 B常闭式 C综合式 D的形式不限（B） 
机械上常在防护装置上设置为检修用的可开启的活动门，应使活动门不关闭机器就不能开动；在机器运转时，活动门一打开机器就停止运转，这种功能称为 。
A安全联锁 B安全屏蔽 C安全障碍 D密封保护（A） 
对产生尘、毒危害较大的工艺、作业和施工过程，应采取有效的密闭、_______、吸收、净化等综合措施和监测装置，防止尘、毒的泄漏、扩散和溢出。
A高压 B中压 C 零压 D负压（D） 
手工送料的木工平刨床刀轴的刨刀体采用_________形状的更安全。
A六棱柱 B四棱柱 C多棱柱 D圆柱（D） 
吊运炽热金属或危险品用钢丝绳的报废断丝数，取一般起重机用钢丝绳报废断丝数的_______，其中包括由于钢丝表面磨蚀而进行的折减。
A 90% B 80% C 60% D 50%（D） 
在输电线特别是在高压线附近工作的起重机各部分与输电线的最小距离，当输电线路电压在1kV以上时，应大于______。
A 1 m B 1.5 m C 2 m D 3 m （D） 
起重机的安全工作寿命，主要取决于_______不发生破坏的工作年限。当其主要受力构件发生不可修复的整体失稳时，起重机应报废。
A工作机构 B机构的易损零部件 
C金属结构 D 电气设备（C）
在需要设置安全防护装置的危险点，使用安全信息______安全防护装置。 

A可以代替设置 B没必要设置 
C不能代替设置 D可以设置也可以不设置（C） 
二．判断题
对特种设备的监管包括对其附属的安全附件、安全保护装置和与安全保护装置相关的设施。（√）
压力机的双手操纵安全装置不仅可以保护直接操作者，也可以保护在压力机周围作业的其他人员的安全。（×）
在机器运行的正常状态下没有危险，只有在非正常状态才存在危险。（×）
操纵装置是用来对机械的运行状态进行控制的装置，应该与人体运动器官的特性相适应，并与操作任务要求相适应。（√）
在压力机操作时使用手用工具可以代替人手伸进危险区送取料，配备了手用工具，可以取代安全装置。（×）
本工压刨、平刨更换刀具时操作者应戴手套，金属切削车床在进行车削工件时不应戴手套。（√）
在机器的设计制造、使用改造中，如遇安全技术措施和经济利益发生矛盾时，必须优先考虑安全技术上的要求。（√）
在进行机械安全风险评价时，对于那些可能导致最严重的损伤或对健康的危害，如果发生概率极低，就可以不必考虑。（×）
三、填空题
常用的防坠落护具有安全带、安全绳和________三类。（安全网） 
在对机械进行安全风险评价时应综合考虑各种危险状态，及对每种危险状态下可能对人员造成损伤或危害健康的概率和 进行全面评估。 
（后果程度） 
特种设备在投入使用前或者投入使用后 ，特种设备使用单位应当向直辖市或者设区的市的特种设备安全监督管理部门登记。登记标志应当置于或者附着于该特种设备的显著位置。（30日内） 
生产设备的设计应进行安全性评价应按下列等级顺序选择安全技术措施：a.直接安全技术措施；b.间接安全技术措施；c. 安全技术措施。（指示性或说明性） 在手持工件进行磨削，或对砂轮进行手工修整时，为防止砂轮意外破裂碎块飞出伤人，人员应站立在砂轮的______方向进行操作。（侧面） 
起重机钢丝绳的报废主要依据表面锈蚀、磨损、变形的程度，并根据标准规定的_________计算确定。绝对不允许使用报废钢丝绳。（断丝数） 
在室外当风力大于_________时，露天工作的起重机应停止起重作业。（6级）
桥式起重机在工作中突然断电时，应将所有机构控制器置于_______，以防止在供电恢复时突然启动造成危险。（零位） 
起重机的工作级别根据利用等级和_______分为8级。（载荷状态） 
建筑施工中的不安全隐患多数存在于高处作业、交叉作业、垂直运输以及使用电气工具上，伤亡事故类型占首位是_______。（高处坠落） 
防火防爆
选择题（A为答案）
火灾发生的必要条件是------
A 火三角 B 助燃剂 C 可燃物 D 引火源
时 间平方规律，即火灾热释放速率随时 间的平方非线形发展。建筑火灾的发展过程中------通常满足这一规律。
A发展期 B 初起期 C 最盛期 D 熄灭期
火灾的初期阶段，-------是反映火灾特征的主要方面。
A 烟气 B 温度 C 烟气浓度 D 特殊产物含量
非接触式探测器可以在离起火点较远的位置进行探测，其探测速度较快，适宜探测------的火灾。
A 发展较快 B 发展较慢 C 发生回燃 D 发生阴燃
目前常用的火灾危险性分析方法是古斯塔夫提出的危险度法。建筑物的火灾危险度包括火灾对建筑物本身的破坏以及对建筑物内部人员和物质的伤害两方面，对建筑物内人员和物质伤害用------来表示。
A 建筑物内火灾危险度 B 建筑物内火灾破坏度 
C 建筑物火灾危险度 D 建筑物火灾破坏度
根据古斯塔夫提出的公式，GR（建筑物火灾危险度）的计算公式中的C指可燃物的易燃性能，根据易燃性能C分为------级。
A 4 B 6 C 5 D 7
根据古斯塔夫提出的公式，GR（建筑物火灾危险度）的计算公式中的W指------，根据时 间长短分为7级。
A 建筑物的耐火能力
B 火灾区域对灭火活动难易程度的影响
C 可燃物的易燃性能
D 灭火设施以及其他和人力有关的影响
------系列灭火器适用于扑灭油类、易燃液体、可燃气体、电器和机械设备等的初起火灾，具有结构简单、容量大、移动灵活、操作方便的特点。
A 二氧化碳 B 高倍数泡沫灭火器 C 干粉灭火器 D 低倍数泡沫灭火器
------适用于扑灭可燃固体（如木材、棉麻等）、可燃液体（如石油、油脂等）、可燃气体（如液化气、天然气等）以及带电设备的初起火灾。
A干粉灭火器 B 二氧化碳系列灭火器 C 水 D 泡沫灭火器
多选题（答案附后）
火灾防治途径一般分为------
A设计与评估 B 阻燃 C 火灾探测 D 灭火 ABCD
粉状乳化炸药生产的火灾爆炸危险因素主要来自-------
A物质危险性 B生产过程的高温 C撞击摩擦 D电气和静电火花 ABCD
由于------的影响，火灾在蔓延的过程中会形成旋转火焰，即火旋风。
A 风向 B 地理形态 C 建筑物 D 温度 ABC
烟气控制的主要两条途径是：
A排烟 B挡烟 C吸附烟气 D化学吸附烟气 AB
建筑火灾中烟气流动的驱动力包括以下那几方面：------
A 烟囱效应 B 燃烧气体的浮力和膨胀力
C 风的影响 D 通风系统风机的影响 ABCD
火灾探测器的基本功能就是对火灾烟气的------等参数做出有效反应，并通过敏感元件将表征火灾特征的物理量转化为电信号，送到火灾报警控制器进行处理。
A温度 B浓度 C火焰 D燃烧气体 ABCD
判断题（答案附后）
火灾是火失去控制蔓延而形成的一种灾害性燃烧现象，它通常造成物的损失。 错 人或物的损失
回燃是指有回火发生的燃烧现象。 错
火灾的防治趋势是“清洁阻燃、智能探测、清洁高效灭火、性能化设计与评估。”火灾防治途径环环相扣就构成了火灾防治系统。 对
一、选择题
当有电流在接地点流入地下时，电流在接地点周围土壤中产生电压降。人在接地点周围，两脚之间出现的电压称为（ A ）。
A：跨步电压
B：跨步电势
C：临界电压
D：故障电压
（ D ）的工频电流即可使人遭到致命的电击。
A：数安
B：数毫安
C：数百毫安
D：数十毫安
当设备发生碰壳漏电时，人体接触设备金属外壳所造成的电击称作（ B ）。 
A：直接接触电击
B：间接接触电击
C：静电电击
D：非接触电击
从防止触电的角度来说，绝缘、屏护和间距是防止（ D ）的安全措施。
A：电磁场伤害
B：间接接触电击
C：静电电击
D：直接接触电击
把电气设备正常情况下不带电的金属部分与电网的保护零线进行连接，称作（ B ）。
A：保护接地
B：保护接零
C：工作接地
D：工作接零
保护接零属于（ C ）系统。
A：IT
B：TT
C：TN
D：三相三线制
行灯电压不得超过（ A ）V，在特别潮湿场所或导电良好的地面上，若工作地点狭窄（如锅炉内、金属容器内），行动不便，行灯电压不得超过（ A ）V。
A：36；12
B：50；42
C：110；36
D：50；36
在实施保护接零的系统中，工作零线即中线，通常用（ ）表示；保护零线即保护导体，通常用（ ）表示。若一根线即是工作零线又是保护零线，则用（ ）表示。
A：N；PEN；PE
B：PE；N；PEN
C：N；PE；PEN
D：PEN；N；PE
答案：C
漏电保护装置主要用于（ ）。
A：防止人身触电事故
B：防止中断供电
C：减少线路损耗
D：防止漏电火灾事故
答案：A， D
装设避雷针、避雷线、避雷网、避雷带都是防护（ ）的主要措施。
A：雷电侵入波
B：直击雷
C：反击
D：二次放电
答案：B
（ ）是各种变配电装置防雷电侵入波的主要措施。 
A：采用（阀型）避雷器
B：采用避雷针
C：采用避雷带
D：采用避雷网
答案：A
在一般情况下，人体电阻可以按（ ）考虑 。 
A：50~100Ω
B：800~1000Ω
C：100~500 kΩ
D：1~5 MΩ
答案：B
（ ）电气设备是具有能承受内部的爆炸性混合物的爆炸而不致受到损坏，而且通过外壳任何结合面或结构孔洞，不致使内部爆炸引起外部爆炸性混合物爆炸的电气设备。 
A：增安型
B：本质安全型
C：隔爆型
D：充油型
答案：C
漏电保护器其额定漏电动作电流在（ ）者属于高灵敏度型。 
A：30mA~1A
B：30mA及以下 
C：1A以上
D：1A以下
答案：B
当电气设备不便于绝缘或绝缘不足以保证安全时，应采取屏护措施。变配电设备应有完善的屏护装置，所用遮栏的高度不应低于（ ）。 
A：1.4m
B：1.7m
C：2.0m
D：2.4m
答案：B
为了保证在故障条件下形成故障电流回路，从而提供自动切断条件，保护导体在使用中是（ ）的 。 
A：允许中断
B：不允许中断
C：允许接入开关电器
D：自动切断
答案：B
下列电源中可用做安全电源的是（ ）。 
A：自耦变压器
B：分压器
C：蓄电池
D：安全隔离变压器
答案：C，D
符号“回”是（ ）的辅助标记。 
A：基本绝缘
B：双重绝缘
C：功能绝缘
D：屏蔽
答案：B
架空线路不应跨越（ ）。 
A：燃烧材料作屋顶的建筑物
B：道路
C：通航河流
D：索道
答案：A
在下列绝缘安全工具中，属于辅助安全工具的是（ ）。 
A：绝缘棒
B：绝缘挡板
C：绝缘靴
D：绝缘夹钳
答案：C
采用安全特低电压是（ ）的措施。 
A：仅有直接接触电击保护
B：只有间接接触电击保护
C：用于防止爆炸火灾危险
D：兼有直接接触电击和间接接触电击保护
答案：D
在建筑物电源线路进线处将PE干线、接地干线、总水管、总煤气管、采暖和空调竖管等相连接，最好也能将建筑物的金属构件和其他金属管道也连接起来。此措施称为（ ）。
A：过载保护
B：主等电位联结
C：不导电环境
D：辅助等电位联结
答案：B
当气体爆炸危险场所的等级属于0区或1区，且可燃物的最小点燃能量在（ ）以下时，工作人员应穿无静电点燃危险的工作服。当环境相对湿度保持在50%以上时，可穿棉工作服。
A：0.25mJ 
B：0.025mJ 
C：0.0025mJ 
D：0.00025mJ 
答案：A
爆炸性气体环境根据爆炸性气体混合物出现的频繁程度和持续时 间，被分为（ ）。
A：0区、1区和2区
B：10区、11区
C：21区、22区和23区
D：T1～T6组
答案：A
二、判断题
建筑物应根据其重要性、使用性质、 发生雷电事故的可能性和后果，按防雷要求分为三类。
答案：（√）
凡制造、使用或贮存炸药、火药、起爆药、火工品等大量爆炸物质的建筑物，因电火花而引起爆炸，会造成巨大破坏和人身伤亡的建筑物应划为第二类防雷建筑物。
答案：（×）（注：应划为第一类）
各类防雷建筑物应采取防直击雷和防雷电波侵入的措施。
答案：（√）
对第三类防雷建筑物采用滚球法确定接闪器保护范围时，应使用的滚球半径应为45 m。
答案：（×）（注：应为60 m）
变电所的位置不应设在有爆炸危险环境的正上方或正下方，且不宜设在有火灾危险环境的正上方或正下方，当与有爆炸或火灾危险环境的建筑物毗连时，应符合现行国家标准《爆炸和火灾危险环境电力装置设计规范》的规定。
答案：（√）
可燃油油浸电力变压器室的耐火等级为二级。
答案：（×）（注：应为一级）
变压器室、配电室、电容器室的门应向外开启。相邻配电室之间有门时，此门应能双向开启。
答案：（√）
变压器室、配电室、电容器室等应设置防止雨、雪和蛇、鼠类小动物从采光窗、门、电缆沟等进入室内的设施。
答案：（√）
控制室和配电室内的采暖装置，可以有法兰、螺纹接头和阀门。
答案：（×）（注：不应有法兰、螺纹接头和阀门。）
移动式电动工具、手持式电动工具应加装高灵敏动作的漏电保护器。
答案：（√）
